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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γεωργαντά Γεώργιο   

«Θέμα: Άνιση μεταχείριση μεταξύ των Περιφερειών της χώρας με την επιλεκτική καταβολή 

κορωνοενισχύσεων σε συγκεκριμένες μόνο ποικιλίες επιτραπέζιων σταφυλιών». 

  

Έντονο προβληματισμό και ανησυχία προκαλεί δημοσίευμα σε έγκριτη ηλεκτρονική 

ενημερωτική εφημερίδα, στο οποίο αναφέρεται, ότι προβλέπεται αποζημίωση 468.747€, σε 

συγκεκριμένες ποικιλίες επιτραπέζιων σταφυλιών σε καλλιεργητές μίας και μόνο 

Περιφερειακής Ενότητας. 

Πιο συγκεκριμένα σύμφωνα με το συγκεκριμένο δημοσίευμα, προβλέπεται αποζημίωση 60 

€/στρέμμα για την ποικιλία Victoria και 270 €/στρέμμα για την ποικιλία Grimson σε 

καλλιεργητές της Π.Ε. Καβάλας.  

Ως σκεπτικό και αιτιολογία καταβολής της κορονοενίσχυσης των αμπελοκαλλιεργητών μόνο 

της συγκεκριμένης Περιφέρειας αποτελεί η υγειονομική κρίση που τους επέφερε πολύ 

σοβαρό οικονομικό πλήγμα.  

Είναι απορίας άξιο, πώς είναι δυνατόν ένα μέτρο για την αντιμετώπιση της παρατεταμένης 

υγειονομικής κρίσης που βιώνει η χώρα, να αφορά μόνο μία Περιφερειακή Ενότητα και όχι 

όλες, στις οποίες καλλιεργούνται ίδιες ποικιλίες επιτραπέζιων σταφυλιών ή και άλλες 

επιτραπέζιες ποικιλίες οι οποίες πλήττονται από τα ίδια ακριβώς προβλήματα. 

Δυστυχώς, τα προβλήματα που προκάλεσε η πανδημία δεν αφορούν συγκεκριμένες 

ποικιλίες σταφυλιών ή γενικότερα φρούτων, ούτε όμως και συγκεκριμένες περιοχές της 

χώρας μας.  

Έντονα ερωτηματικά γεννά το γεγονός, ότι ενώ δεν υπάρχει καμία επίσημη ενημέρωση για 

αποζημιώσεις άλλων καλλιεργητών (πχ ελαιοπαραγωγοί επιτραπέζιας ελιάς Χαλκιδικής, 

παραγωγοί εσπεριδοειδών, κτηνοτρόφοι κ.α.) ανακοινώνεται κάτι το οποίο δημιουργεί 

καταφανέστατη άνιση μεταχείριση. 

Δεδομένου ότι οι επιπτώσεις της πανδημίας ήταν οριζόντιες και δυσμενείς σε όλες τις 

ποικιλίες, σε όλα τα παραγόμενα προϊόντα του αγροδιατροφικού τομέα σε ολόκληρη την 

Επικράτεια και οι συνέπειες της πανδημίας δεν έχουν ακόμη εξαλειφθεί 

Δεδομένου ότι πρέπει να διατηρηθούν οι όροι της ίσης μεταχείρισης και η αποφυγή 

στρεβλώσεων 
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Ερωτάται ο κύριος Υπουργός : 

1) Προτίθεστε να προβείτε σε αντίστοιχες οικονομικές ενισχύσεις ομοειδών ή και άλλων 

επιτραπέζιων ποικιλιών σταφυλιών σε όλη την Επικράτεια; 

2) Σκοπεύετε να δημοσιοποιήσετε του κλάδους του πρωτογενή τομέα στους οποίους θα 

καταβληθούν αποζημιώσεις λόγω της πανδημίας; 

 

                                                                                                         Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 
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